

Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

Nuestras fuerzas siguieron su glorioso avance

En el frente de León se ocuparon el Cueto, Llombera y las posiciones entre estas Cuello y Matallana y Vértice Pregón quedando restablecida la comunicación carretera y telegráfica desde La Robla y Pola de Gordon

También se ocupó Tella, Cueto y Cota 1.749 así como Peña de Muesca, Turrón, Sierra de Chagos y Collado de Carrion Se cogieron al enemigo dos ametralladoras, cien fusiles y cuarenta mil cartuchos y gran cantidad de material de fortificación.—En el centro, sector de Valdescalera, fué rechazado un ataque enemigo causandole grandes pérdidas.—En el aire fué derribado en Asturias por nuestros antiaéreos un caza tipo Curtiss

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de ayer

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de León: Continúan nuestras fuerzas avanzando en este frente y conquistando posiciones al enemigo, el cual, en los combates de hoy, ha sufrido gran quebranto, habiendo sido destrozados algunos batallones, que dejaron abandonados, en su huida, muchos muertos, entre ellos, un jefe y un capitán; se han hecho 51 prisioneros y se ha cogido numeroso armamento y material, aún sin clasificar.

Frente de Asturias: En el sector occidental, tiroteos y cañoneos; en el sector oriental, no hubo novedad.

En todos los frentes se han presentado a nuestras fuerzas bastantes milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Madrid: Cañoneo en el sector de Sevilla la Nueva.

Frente de Aragón: Durante la pasada noche, realizó el enemigo dos ataques a nuestra posición de Valdescalera; fué rechazado. Hoy, el enemigo atacó la posición de Buena, siendo también rechazado.

En los restantes frentes de este Ejército, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR:

Tiroteos en algunos sectores. Salamanca 12 de Septiembre de 1937. 2.º Año Triunfal.

De orden de S. E. El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

«Todos los españoles participarán en el Estado a través de su función familiar, municipal y sindical. NADIE PARTICIPARA A TRAVES DE LOS PARTIDOS POLITICOS». ¿Está claro? La Nueva España cuesta mucha sangre y mucho dolor, con los que nadie puede traficar para su medro.

Los modernos Duguesclin

Imaginemos a un Duguesclin atolondrado y torpe que en el momento supremo, en vez de ayudar a su señor Enrique de Trastámara, se hubiera puesto de parte de Don Pedro el Cruel para que éste, ya deshecho de su hermano, se deshiciera también de su favorito. Este es el caso de las democracias europeas. Recordemos, en España, aquellas flores de un día que se llamaron los constitucionales. En el momento crítico, don Melquíades Álvarez y el Conde de Romanones dieron súbitamente el empujón traidor a una monarquía constitucional y parlamentaria, a la cual servían, para facilitar el advenimiento de una república antidemocrática y bolchevique que habría de devorarlos.

En Francia los radicales derribaron a Mr. Doumergue para hacerles el juego a sus naturales enemigos los socialistas. Y ahora, tras de un año de «Front Populaire» y ante la perspectiva de las elecciones municipales de octubre, los Duguesclin atolondrados se horrorizan de su obra y esperan mansamente que se les apliquen aquellos versos famosos:

El traidor no es menester en siendo la traición pasada.

Desde el Renacimiento, y muy especialmente desde la Reforma luterana, que dió al traste con las normas caballerescas y de solidaridad católica, se erigió la traición en norma de política. Maquiavelo cantó sus excelencias y no pocos príncipes practicaron sus momentáneas ventajas. Pero la traición se entendía siempre con respecto al prójimo. Estaba reservado, por lo visto, a las democracias ese arte bobo y suicida de traicionarse a sí mismas para facilitar el encumbramiento de quienes habrán de devorarlas.

KIM

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Asturias: En el sector oriental sin novedad. En el sector occidental tiroteos y cañoneos.

Frente de León: Ha continuado victoriosamente el avance de nuestras fuerzas que han arrollado al enemigo desalojándoles de sus posiciones ocupándose el Cueto, Llombera todas las posiciones enemigas entre estas Cuello y Matallana, Vértice Pregón, al norte de Vega de Gordón quedando restablecida completamente la comunicación por carretera y telegráfica desde la Robla y Pola de Gordon. También han sido ocupados Tella, Cueto, cota 1749 al noroeste de Deros, Peña de Muesca, Turrón al noroeste de Casares, sierra de Chagos y Collada de Carrion. Se han cogido al enemigo dos ametralladoras, 100 fusiles, 40.000 cartuchos y gran cantidad de material de fortificación. En el resto de

estos frentes tiroteos sin consecuencias. Presentados 11 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Aragón: El enemigo atacó en el sector de Valdescalera siendo rechazado con grandes pérdidas presentándose 14 milicianos, 9 de ellos con armamento. En el resto de los frentes de este ejército sin novedad.

EJERCITO DEL SUR:

Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

En el norte nuestras baterías antiaéreas derribaron un caza tipo Curtiss cuyo piloto se arrojó en paracaídas, siendo hecho prisionero.

Salamanca, 13 de Septiembre de 1937.—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E. El General jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

lencia lleguen a doblar sus espaldas al yugo de Moscou; o a ofrecerlas—faltos de corazón y de vergüenza—al látigo de siete cabos.

El tiempo ha de amenizar; las furiosas tormentas de verano han de terminar; y entonces será llegado el momento de exigir astrecha cuenta a quienes hayan manchado sus manos con sangre inocente, y de perdonar—en nombre de Dios y del Caudillo—a quienes se dejaron alucinar por las falsas predicaciones de sus falsos apóstoles, sobre los cuales ha de caer implacablemente la espada de la Justicia.

Frente de León

Dijimos, no ha muchas semanas, que los zarzapos de los mozos del antiguo Reino de León, podrían ser sangrientos.

Ya la semana anterior hubieron de demostrar su arrojo al quitarle al enemigo varias excelentes posiciones del Valle de Coín y cercanías de Posada de Valdeón, en el extremo N.E. de la provincia.

En la que nos ocupa, las fuerzas del Sector de San Pedro de Lema, han rectificado sus posiciones a vanguardia y han ocupado las del enemigo. Posiciones de gran importancia estratégica, comprendidas entre Peña Albiña (que lleva varios meses en nuestro poder) y Puerto Pajares (desgraciadamente en poder de los rojos todavía).

Unos zarzapos más... y Dios dirá. El de anoche, al destrozar dos batallones moscovitas, fué una cosa seria.

Frente de Santander

Nuestras fuerzas se han dedicado a la doble limpieza de la zona de Potes. Limpieza de enemigos llevada a cabo con relativa facilidad, ya que son escaso número los que no quisieron rendirse a su debido tiempo; y limpieza de porquería, laboriosa en extremo, pues al decir de cuantos han visitado las poblaciones donde los rojos disfrutaron de su oprobioso poder, sus plazas, calles y locales están en un estado tal de abandono y suciedad, que al mismo Stalin repugnarian. Y eso que Stalin y demás sayones rusos del actual régimen, saben un rato largo de suciedades y abandonos.

Ejército del Centro

Frente de Aragón

Definitivamente terminada la paradisiaca ofensiva del frente aragonés en sus diferentes sectores de Zaragoza, Husca y Teruel.

Defraudadas las esperanzas que en ella habían cifrado los mentecatos gobierno de Valencia y del gobierno de la «Generalitat», roto el espejuelo con que intentaban deslumbrar a un desacreditado organismo internacional; derrumbado fulminantemente el castillo de naipes con que querían alucinar a los gobiernos de diversas naciones; no les queda a los desgraciados rojos de Valencia y Cataluña otro recurso que el de la intriga. Así han dejado de hablarnos de la guerra española para herinos los timpa-

nos ponderándonos la grave responsabilidad de Alemania e Italia causantes indudables de la conflagración mundial próxima a estallar y del aniquilamiento del proletariado, si Rusia no lo remedia.

Ni la conflagración mundial va a estallar, ni va a ser aniquilado el obrero. Los trabajadores de las naciones llamadas fascistas saben de sobra que de todos los regímenes el que más les favorece es precisamente el régimen fascista. Han abierto por fin los ojos a la realidad y saben ya a que atenerse con respecto a los cantos de sirena cantos que durante tantos años les tuvieron hechizados los que, desvergonzadamente, se llamaban sus apóstoles. Conocen a la perfección las fabulosas cantidades invertidas por sus dirigentes, sin fortuna conocida, ya en fincas, ya en valores, ya en orgiásticas francachelas. Son cosas que saltan a la vista y que solo los ciegos pueden dejar de ver. Los ciegos o los tontos.

En Belchite un noble baturo. alcalde del heroico pueblo, halló la muerte al frente de un grupo de mafiosos luchando denodadamente para impedir el avance rojo. Y cuentan las crónicas, que al celebrarse los funerales en Zaragoza, hubieron de contarse por millares los aragoneses que quisieron rendir el último tributo al regidor que con la misma elegancia supo dar la vida por España, que supo, meses atrás, dirigir al ilustre general Queipo de Llano, una carta tan llena de patriotismo y humorismo, que mereció los honores de ser leída por el donoso general ante el micrófono de Radio Sevilla.

En los diferentes sectores del frente de Aragón tampoco han tenido lugar hechos de importancia.

El apeadero de la Princesa y la Casilla de Valdescalera, han sido los puntos atacados predilectamente por los internacionales, secundados—nos dicen—por los separatistas catalanes. Los ataques llevados a cabo reiteradamente por dicha amalgama, han sido rechazados con energía por los soldaditos aragoneses, dejando los colorados en su poder crecido número de muertos y abundante material de guerra.

Débiles ataques rojos en el sector de Zuera han servido para que los de Zaragoza, además de castigarlos duramente, siguieron empujando hasta arrebatables diversas e importantes posiciones. Aquel sector se va ensanchando, como se ensanchan los corazones de los que seguimos desde el principio de la guerra el heroico comportamiento de los hijos del Pilar.

También en el Sector de Buena han fracasado los del Estatuto. Tal vez pensaron en su soberbia—conquistar el pueblo y seguir andando hasta cortar la carretera Teruel-Calamocha; pero los turolenses han sido los encargados de decirles de nuevo que los de Aragón no se dejan pisar el terreno fácilmente por los de Cataluña. Los heridos llegados en gran número a la Ciudad Condal, ya se habrán cuidado de decir a cuantos han querido oírles

como las gastan los de la Ciudad de los Amantes.

El Ayuntamiento de Bilbao ha tomado el acuerdo de aceptar la proposición hecha por el de Huesca, de terminar sus sesiones de pie, brazo en alto, y con el ya ritual España Una, Grande y Libre.

Nos satisface plenamente el acuerdo del Ayuntamiento bilbaíno. En primer lugar, por lo que es fácil colegir; y en segundo, por satisfacer los deseos de los regidores de una de las Ciudades más heroicas que registran los anales de la Historia.

Y basta de Aragón. Me dicen que al hablar de él me sale el corazón por los labios... y llevan razón...

Frentes de Madrid, Avila y Sorra

Sin novedades dignas de mención.

La prensa madrileña se queja plañideramente, de la carencia de víveres en los mercados y tiendas; reconociendo que el problema del abastecimiento es tan grave que se tendrá que reunir, de una manera violenta, a la evacuación de la Capital roja.

Los transportes—confiesan se hacen con dificultad, y lo que es peor, se carece de elementos para llevar a cabo tan importante servicio.

Susiste en que son muchas las bocas que comen.

También en la España de Franco todas las bocas comen, y apesar de ello nos sobran víveres para invadir las poblaciones tan pronto son ocupadas por nuestros soldados.

Ejército del Sur

Sin grandes novedades. En Sierra Tejonera se cogió una pieza de 75 centímetros y en el Sector de Peñarroya un tanque ruso, inutilizado en los últimos combates.

Y nada más de guerra.

Y te ruego obrero que has tenido la paciencia de escucharme que me atiendas unos minutos más; pues a ti va dirigido el final de mi charla. Siéntate cerca del atopariante y escucha la voz de un camarada, trabajador como tú, incapaz de adulaciones ni engaños, y cuyo mayor orgullo es ser hombre, y como tal obrar.

Nuestro Julio Ruiz del Alda afirmó: «Vamos a los obreros, de frente, sin adularlos ni engañarlos, hablándoles como a españoles, ni como a dioses ni como a bestias: tendremos que luchar con ellos siempre lealmente: como hombres».

De hombre a hombre vamos a hablar. Sin luchas ya. Afortunadamente han pasado para no volver los tiempos en que la lucha de clases estaba a la orden del día. Venturosamente ya que no se mira con odio al falangista, al fascista, del cual

tantas canalladas os contaban vuestros dirigentes. No sabiais, no querian que supierais cual era el sentir de Falange con respecto a vosotros.

Vosotros ignorabais que Onésimo Redondo, el malogrado caudillo de Castilla, proclamara terminantemente: «El sistema del porvenir será totalmente obrerista o de justicia social. Es necesario, ante todo, suprimir con la justicia social el pretexto de la rebeldía de las masas.»

Y el propio Onésimo, refiriéndose a los campesinos, aseguraba: «Serán las manos rugosas y encallecidas de los campesinos, las que sostengan con mas fuerza las conquistas del nacional sindicalismo.»

Si hubierais leído a su debido tiempo los 27 puntos iniciales de Falange, hubierais bajado la cabeza ante las excelencias de su cometido y hubierais vestido, como yo, la camisa azul, antes del glorioso movimiento salvador. No hubierais sentido extrañeza al escuchar las palabras del Caudillo, pronunciadas en cuantas ocasiones ha querido ponerse en contacto espiritual con los españoles.

No hubierais extrañado que los generales de Franco obligaran desde el primer momento del levantamiento a que fueran cumplidas las bases de trabajo dictadas por los gobiernos socialistas o socializantes.

Mira las órdenes dictadas por el General Queipo de Llano, por ejemplo, de protección a la clase trabajadora. Mira las violentas repulsas a los patronos andaluces que dejan o intentan dejar de cumplir las bases de trabajo. Mira las cuantiosas multas impuestas a los mismos, cuando incumplen la legislación obrera, respetada siempre por el ilustre General del Ejército del Sur.

Mira el cariño con que hablan de su «Genera» los obreros sevillanos, la veneración con que presencian su paso por las calles de Sevilla, sin escolta de ninguna clase; las elevadas cifras entregadas diariamente al General por «sus obreritos»

Mira las importantes cantidades que reciben de la Caja Compensadora de Cargas familiares, tus compañeros de taller, sin costarles un céntimo la nutrición de este organismo; mira el gran número de obras iniciadas por las autoridades de esta isla, con el noble afán de disminuir el paro obrero, tan pavorosamente sentido durante el mando del frente popular.

Mi Delegado Nacional de Prensa y Propaganda, Fermín Izurdiaga, al presentarse al Caudillo para agradecerle el nombramiento y preguntarle como encauzar la propaganda, hubo de oír de labios del Jefe de Falange, GENERALISIMO FRANCO, las siguientes palabras: «Solo me importan los obreros. Me importa solo la

Charla pronunciada anoche en el micrófono de Radio Mallorca

Por el Caballero Legionario

Ejército del Norte

Frente de Asturias

En el Sector Oriental nuestras fuerzas han ocupado Celorio, al Oeste de Alanes, Barro y Cabo Prieto, al Oeste de Celorio.

Han sido también ocupados Bijorca, Rodríguez, Canaba y Borres en la zona no costera del Sector Oriental.

En el Occidental, leves cañoneos y tiroteos. Nuestros muchachos de Oviedo llevan varias semanas de casi absoluta tranquilidad, pues el mando de Belarmino parece ser que ha dispuesto el desplazamiento de varios miles de mineros para reforzar el frente Oriental. Refuerzo inútil. A los soldados de Franco no les detienen ya masas de mineros, por grandes que sean, sólo hay dos voluntades capaces de paralizar su imponderable avance: la de Dios y la del Caudillo.

El Caudillo puede disponer de un descanso, un alto en el camino. Descanso que no apetecen los muchachos de Navarra y Castilla. Su deseo es atacar y acabar de una vez para siempre con el frente asturiano. Dios puede disponer que las tem-

pestades propias de esta época, se desencadenen con la furia acostumbrada en la zona cantábrica, y demorar así el castigo merecido a los mineros astures.

No creemos, sinceramente hablando, que sean en número muy elevado los que quedan en Asturias. Todos sabemos que el 18 y 19 de Julio del 36 salieron de Oviedo varias decenas de millar de mineros, para acudir a la defensa del Gobierno rojo de Madrid. Para nadie es un secreto que Asturias ha sentido de estos indignos perforadores a todos los frentes en que se haya considerado necesaria su malvada pericia.

Toledo, Madrid, Aragón, Guipúzcoa, Vizcaya, Santander... todas han sido víctimas del diabólico afán destructor de esas rojas masas de obreros del subsuelo, que han hecho de su profesión tan repugnante uso, que han de pasar muchos siglos para que la Humanidad pueda perdonarlos, ya que no olvidarlos.

Son pocos, repetimos, los que creemos puedan quedar en Asturias, y esos pocos han de haber sentido menguar sus glóbulos rojos en gran manera, pues sólo así se explica que hombres de su tesón, orgullo y va-

Justicia Social para levantar un Estado cristiano y nacionalsindicalista.

«No venimos por los Capitalistas; venimos por los humildes», proclama también el Generalísimo.

Y el glorioso General Millán Astray, el fundador de la Legión, el que no pudiendo vivir en España durante los años del régimen marxista, embarca para América triste, descorazonado, viendo en Ceuta y en Cádiz, a su paso para el Nuevo Continente, como las mujeres, de casa humilde, lloraban, levantaban en brazos a sus hijos y por ellos suplicaban: «No os vayáis, General, no os vayáis.» Y sabedor del alzamiento del Caudillo, su antiguo subordinado, telegrafía urgentemente su salida para España, llega, coopera con él, se dirige a los españoles, organiza conferencias, charlas por Radio, y en todos sus actos, en todas sus palabras, vemos siempre un gran amor, rayano en veneración a ESPAÑA y a FRANCO.

Y en Vigo proclamó su orgullo al ser incorporado a Falange, con los Generales, Jefes, Oficiales y clases de tropa; y glosa los postulados aceptados por el Caudillo, de un modo especial los que conciernen a la clase obrera, marcando el final del punto 12 que dispone que «no es tolerable que masas enormes vivan miserablemente, mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.»

Y anuncia un nuevo parlamento que titula: «El Caudillo libertador de la clare humilde». Fueron las primeras palabras del General Franco, después de su proclamación de Jefe del Estado, para manifestar su empeño de que no falte en ningún hogar, ni lumbre ni pan para los trabajadores.»

Y tiene una furiosa réplica contra los explotadores de la política y los engañadores del obrero honrado.

E insiste en que «nuestra obra será en beneficio de todos, principalmente para los que no tienen nada.»

«Trabajo para todos y justicia social, llevada a cabo sin enconos ni violencias; y una equitativa y progresiva distinción de la riqueza.» Y aconseja la remuneración digna del trabajo y la participación en los beneficios de la empresa.

«Te vas enterando bien, obrerito? Te vas dando cuenta de que has de ser tu el principal favorecido por el nuevo Estado nacionalsindicalista?»

El Generalísimo, el Caudillo de la Falange, estima tanto tu sudor como la sangre que los héroes derraman en defensa de España.

Claro está que este sudor, como la sangre de los que luchan, ha de ser ofrecido a España. No se lo escatimes. Trabaja pensando en España. Su más alto Representante sabrá recompensarte.

El Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista ha recibido del Secretariado político el siguiente telegrama: «De orden Caudillo atenderás aquellas reclamaciones incumplimiento bases de trabajo obreros tu provincia pertenecientes o no autoridades cumplimiento citadas bases y asistencia justicia social elevando a este Secretariado aquellos casos no te sean fáciles resolver.»

Mi Delegado Nacional me ordena la publicación durante varios días de lo siguiente: «Obreros en general: denunciad ante autoridades y delegados provinciales de Falange infracciones bases trabajo.»

No creo necesario insistir. En Casa de Primo de Rivera tengo a tu disposición, camarada obrero, los puntos de la Falange, aceptados por el Caudillo, y muy pronto tendré una recopilación de las disposiciones y discursos del mismo. A tu disposición están. Acércate a Prensa y Propaganda y pide un ejemplar. Te los voy a regalar. Estudios, meditados; y si después de leídos no me das las gracias por mi charla de esta noche, o yo soy un iluso o tu eres un mal español.

Hoy me considero pagado, muy bien pagado, si te levantas, extiendes el brazo, tieso, muy tieso, y dices conmigo:

FRANCO FRANCO FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

Entregando tu oro es una manera de hacer patria

DE LOS FRENTES

Los dirigentes procuran huir

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Crónica de Asturias

Radio España Bilbao: Comillas.—Se ha cogido un prisionero de unos cuarenta años corridos en el sector oriental en las operaciones de Asturias. Es un magnífico ejemplar de miliciano rojo, de los que manda Belarmino Stalin; no sabe nada de nada, sólo sabe que pertenece a una compañía de fusileros. Le preguntamos y se limita a contestar que van unos cuatro «bueyus». Le interrogamos sobre la identidad del jefe de la Brigada y nos responde que es otro cuatro «bueyus». A punto fije no sabe que es una brigada, ni hay manera de sacarle lo que quiere decir esto de los «bueyus» rojos y lo mismo puede ser algún estudiante que uno de los mineros; lo que nos asegura es que él no nos dice su verdadero oficio; y así, si es uno de tantos mineros no le convendrá decirlo, porque sabe que los mineros son lo peor de todos los que guardan las espaldas del mariscal Belarmino y quiere sacudirse la mosca por si acaso.

En Gijón, Belarmino manda como un César que estuviera domesticado a la FAI, los hombres de la FAI son los amos de Gijón; nadie entra en la ciudad ni sale de ella, sin que los faístas sepan a lo que va, y si tienen alguna ligera duda o titubeo, son llevados al «paredón». Por lo que cuentan estos hombres, los viajes al «paredón» deben haber sido muy frecuentes; según el rumor de lo que se trata el hombre de los cuarenta años no lo sabe o aparenta no saberlo. Pero sabe que la aviación enemiga hace frecuentes viajes y que cada vez su presencia causa mayor pánico, entre los rojos el terror es tal que algunos se han ido a tirar al agua. Gijón tiene, como Bilbao, su Cinturón y este cinturón es el sitio preferido por los pájaros nacionales. De lo que hay allí tampoco sabe nada, como tampoco sabe de que por los verdaderos aviones han sido lanzados sobre la población civil millares de octavillas en las que se explica la verdadera situación del campo rojo. Pero allí están los bravos mil-

icianos de retaguardia de la FAI para impedir que nadie se acerque a coger una, porque si hubiera una que llegase a leerlas no pasaría muchos minutos sin que fuese llevado al «paredón».

Las ordenes son terminantes no solo en Gijón, sino también en Avilés y Ribadesella, pues los rojos han de estar dispuestos a que los jefes no se pongan a salvo. A la hora de caer, que caigan todos, teniendo a sus jefes bien vigilados y las filtraciones en la oscuridad de la noche son aprovechadas por algunos para huir a bordo de embarcaciones menores.

La neblina y el orbayo continúan siendo dueños de los montes y en algunos momentos es de tanta intensidad, que no se ve a dos metros de distancia; esto impone la inactividad a nuestras fuerzas, pero dentro esta inactividad, las bizarras tropas de España continúan rectificando la vanguardia de sus posiciones en espera de días mejores.

Del Frente de Gijón nos llega la noticia de que han llegado fuerzas. Tampoco sabe si las carreteras de cierto sector están minadas; él no lo ha visto y por lo tanto no puede decirlo; es un imbécil; no sabe, naturalmente, a que se dedican unos aviones ligeros que en estos días surcan el cielo de Asturias, unas veces en dirección a Francia y otras rumbo a Gijón. De esto tenemos algunas noticias. Con esto se trata de evacuar a la oficialidad rusa de Belarmino Stalin; este medio de locomoción es el único posible. Por el mar no se mueve una barquilla, porque están avizores nuestros buques; por el aire tampoco es muy seguro, aunque es menos difícil, pues con alguna misión oficial de urgencia, es como se puede burlar a los «faístas» que guardan los muelles de Gijón, Avilés y Ribadesella.

Otro detalle para que vean que estamos bien enterados, es de que estos aviones son biplazas de tipo muy pequeño, buena previsión para pasar desapercibido a nuestras escuadrillas aéreas; pero no adelantemos los acontecimientos.

Nieve en el frente de León

Crónica de León

Llanes 12.—Hoy no ha faltado ni un tanto así, para que nuestros soldados luchasen con nieve, esto quiere decir que hace un frío intensísimo, sobre todo en las crestas de los picachos de Europa y en la Sierra de Covadonga, pero apesar del frío esta mañana hemos comenzado a escalar las alturas con paso velez pues nuestros soldados saben que para quitarse el frío lo mejor es el paso ligero y tan deprisa han ido, que cuando el enemigo quiso darse cuenta ya los habían desalojado de sus posiciones, razón elocuente para obrar con prudencia la que nos aconseja no dar el nombre de posiciones conquistadas, pero basta con nuestra palabra sincera de que tanto de Norte a Sur como de Este a Oeste, nuestras fuerzas han hecho notables progresiones y han ocupado todos, absolutamente todos los objetivos que se les había señalado.

En el frente de León quedaron diezmadros varios batallones. El enemigo o mejor dicho, los supervivientes, verán con lo que se dejaron sus oficiales. En los bolsillos de uno de los oficiales caídos en la lucha se ha encontrado una octavilla conteniendo una especie de arenga a los Comandantes de las Brigadas «Lister» y «De Campesinos»: a la primera les dice a los mineros asturianos que resistan, que vamos en nuestro auxilio enseguida, en la segunda les dice: no seas cobardes que la victoria es nuestra. Lo mismo les dijeron a los guardas de Bilbao y lo mismo recibieron en Santander y lo mismo les dirán dentro de unos días en Gijón, es el eterno engaño, mientras que los cabecillas se quitan de en medio, van cayendo los pobres milicianos que están obedeciendo al mariscal Belarmino Stalin que ha dado orden de que las mujeres de los mineros también debían combatir y efectiva-

mente acudieron algunas a los parapetos, unas fueron apresadas por unos falangistas y les han dado el castigo merecido, se las ha advertido de que no comerían hasta tanto que no hubieran lavado la ropa y repasado todos los calcetines de toda la compañía, y queremos advertir a nuestros lectores que estas mujeres se han dedicado a las labores propias de su sexo.

La evacuación de la capital

Crónica de Madrid

De Valencia llegan órdenes emanadas del gobierno sobre la evacuación de Madrid, se quiere descongestionar a la población porque cada vez es más difícil el abastecimiento. Sabe bien el mariscal de Prieto que el hambre es mala consejera. En los establecimientos de la capital vienen obligados a abastecer a los propios milicianos de todos los artículos que se estimen más indispensables. Calcúlese el efecto que ha causado.

En las informaciones de la España roja se advierte especial complacencia en las victorias del CAUDILLO, como único medio de ver terminada la pesadilla que vienen sufriendo la inmensa mayoría de los habitantes de la capital. Algunos recientes evadidos de las filas rojas nos cuentan estas y otras cosas interesantes, la población civil se resiste a ser evacuada, prefiere sufrir hambre y exponerse a los peligros de la persecución roja y pasar más tiempo esperando la posibilidad de ser liberada por FRANCO.

En las avanzadas rojas se viene pensando en la esperanza de triunfar en el frente de Aragón pero pasan los días la caída de Zaragoza no se produce, en cambio Asturias agoniza y con Asturias pierde la republica roja el Norte. En la Península los voluntarios ingleses que aún quedan en este frente viendo los acontecimientos piden insistentemente sus pasaportes para regresar a su país y los españoles de la zona roja aprovechan el momento para pasar a nuestras líneas. Esto es el efecto que ha producido la victoria roja en el frente de Aragón, por esto no será fácil de que encuentre Prieto la lucida solución que tienen para acabar con la miseria que sufre la retaguardia de Madrid.

De la España Nacional

Hoy hace un año En efecto hoy hace un año que San Sebastián se incorporó a la España Nacional, después de una serie ininterrompida de victorias aplastantes, primero el día 7 de Septiembre en que se conquistó el fuerte de Guadalupe donde habían encontrado la muerte nobles caballeros cristianos, asesinados por la barbarie roja; a esta victoria siguió la conquista de Santiago-Mendi a las mismas puertas de la ciudad por los mis-

de voluntarios gallegos, Tercio y guarniciones del Norte de España. La última noche fué de intenso ajeteo por parte de los rojos, y de precupación por parte de los elementos nacionalsistas de San Sebastián, que solo deseaban su pronta liberación. El día 13 de Septiembre al mediodía cuarenta Requetés al mando del capitán señor Urutia, entraron en las calles de San Sebastián, entre los vitores y aplausos de la población civil, mientras los rojos se replegaron estratégicamente hacia Bilbao o huyeron por mar.

Con esta victoria se afianzó el Movimiento Nacional, pues no hay que olvidar que San Sebastián era la primera ciudad de importancia conquistada en el Norte de España. Irún había sido incendiada por las hordas marxistas; en cambio San Sebastián poco había sufrido pudiéndose preparar para recibir jublosa a nuestras tropas, con todo su esplendor; no hay duda que es la ciudad que menos ha sufrido; pero con todo fué víctima de actos de vandalismo y de terror.

En Méjico hay muchos simpatizantes con el Gobierno del GENERALISIMO

Méjico.—A pesar de que en Méjico hay muchos marxistas también hay gente que simpatizan con la causa del General FRANCO.

En un café de Méjico estaban reunidos varios españoles, y en esto llegó un individuo que se sentó a la mesa cercana y empezó a leer un periódico afecto a los nacionales. Algunos de los concurrentes hicieron manifestaciones de protesta; pero casi todos los que asistían al café les recomendaron su proceder, y dieron pruebas de adhesión al Movimiento Nacional.

Anedotario del soldado Recordamos que hoy es el primer



«Buenas noches señores!»: Ayer noche por una avería, que fué debida a que se descargaron las pilas me vi obligado a suspender la charla en el momento en que estaba en un punto interesante, me refería al combate naval así como lo refiere Bruno Alonso. También los periódicos y radios de Argel le refieren a su manera, o sea a favor de los rojos.

El combate como ya dije fué entre el Canarias y los buques rojos así dice la radio argelina, que el Buque insignia Libertad que iba acompañado de una flotilla de destructores se encontró al buque faccioso Canarias, el cual aunque no lo dicen los rojos logró ponerlos en fuga obligando a embarrancar a los buques portadores de material de guerra.

Bruno Alonso que tiene su vivienda en el Libertad parece que ha estado en el buque cuando el combate. Según él afirma que el crucero Libertad y el Mendez Nuñez salieron de Valencia para efectuar prácticas de marinería, no se atrevían a decir convoyar material de guerra, y a las 9:30 divisaron cerca del cabo Tunes un crucero de nacionalidad desconocida, tipo Canarias. Efectivamente, este lanzó dos zambombazos que cayeron a unos 15 m. del crucero. Inmediatamente este respondió desbaratando al Mando rebelde. Seguidamente se inició el serio combate, y él como decíamos que el buque faccioso dispara a unas andanas, y nuestros destructores nos seguían unas cuantas millas atrás volvimos a romper el fuego, pero el Canarias debido a su velocidad desapareció. A las 5 de la tarde volvió a iniciarse el combate y el Canarias dándose cuenta de la presencia de los destructores desapareció. Este Bruno es un individuo al que le gustan las mentiras.

Quiere hacernos creer que el Canarias huyó, pero yo afirmo, que nuestros destructores y los que tienen los rojos, les sobra velocidad para alcanzarlo. La verdad es que no se atrevieron a acercarse. Lo que pasa es que nuestros cañones alcanzan a 30 km. mientras que los destructores solo a 18. Por tanto, el «Canarias» podía romper el fuego a 12 millas sin que aquellos le alcanzasen. Bruno es un gran embustero. Lástima, que ya que sabe dirigir también los combates, no dirigiese la defensa de Santander.

Tengo noticias de que el combate ha sido un desastre para los rojos. Me dicen, me aseguran que el «Libertad» se ha ido a fondo.

Parece que los rojos no están conformes en que sean retirados del Mediterráneo, todos los submarinos. Negrín, que ha ido a París, parece que ha conferenciado con el M. Delbos para proponerle que ellos no están conformes con ello. Hombre me extraña esto, porque antes dijeron que todos los bombardeos eran efectuados por submarinos desconocidos. A ver si resultará que han sido ellos los que han echado a pique tantos buques Negrín parece que viene muy contento de su estancia en Ginebra, pues declara que Franco no está representado, y dice que ya no se acuerdan de él. Lo más cu-

rioso es que ha sido nombrado Presidente de la S. de N. Yo le advierto que se retire, pues hará el ridículo más espantoso.

Negrín ya ha declarado que si el ambiente no es propicio a la España roja cesará en la Presidencia. Seguramente que ya vé algo amenazador. Sin embargo él podría aprovechar la situación para no volver a Valencia, en vista de los apuros de D. Inda, el cual se encuentra vigilado. Hasta cuando visitó Madrid para ver la famosa rotura de Brunete, en avión, este iba rodeado de varios cazas, los cuales no le dejaban variar de ruta. Los periódicos rojos están contentísimos por haber sido cedida la Presidencia a Negrín y de que no se han acordado para nada de Franco. Dicen que nosotros engañamos al pueblo, diciendo que hemos tomado Málaga, Bilbao, Santander, que han sido derrotados en Brunete, cuando todo es mentira. Claro que esto lo dicen ellos, mintiendo como siempre.

Los periódicos ingleses como el «Daily Herald» y otros afirman que nosotros decimos que en la España leal hay dificultades interiores de régimen. Por ejemplo, decíamos que en Cataluña se encontraban mal y en Madrid no se podía comer. Yo afirmo que en Brunete, cuando la ofensiva, Madrid estuvo sin pan. No, si el comunismo es el refrán siguiente: Si quieres que yo te quiera ha de ser en condición de que lo tuyo sea mio pero lo mio no. En Barcelona se ha declarado ahora la huelga de teatro, claro, porque los que están en la dirección del teatro, colectivizado, son los tramoyistas y no tienen ni pizca de inteligencia, todo va mal. Los artistas ganan igual que los tramoyistas y aquellos al ver esto, se han declarado en huelga, y por tanto, en la ciudad están cerrados todos los teatros.

Antes los obresos de Barcelona, como no podían vivir en la ciudad estaban en los alrededores, pero como tenían que ir en ferrocarril se les hizo unos billetes de pobre; pero ahora, estando colectivizados los ferrocarriles, y habiendo aumentado los víveres y suprimidos los billetes de pobres, los obreros ven mermado su jornal y no tienen casi con que vivir.

Un periódico inglés, publico unas declaraciones de Negrín que dice que vá a hacerse un restablecimiento de la paz, ya que el Ejército Popular tiene elementos suficientes para resistir dos o tres años. ¡Pero esto es muy poco! Nuestro Ejército puede resistir cinco años si es necesario. Continúan hablando además, de la rendición de Belchite. Ya he dicho que Belchite no se rindió, la evacuamos y logramos salvar a toda la población civil. Por cierto que he recibido un telegrama como contestación a lo que dice sobre los datos del alcalde de Belchite. Este telegrama dice que este hombre ha muerto, al pié de un mortero que defendía. Es una muerte para un español, un caballero tan noble y patriota. Los rojos continúan diciendo mentiras. Los rojillos que están en las trincheras de Aragón afirman cantando los himnos de Falange y Re-

queté que nos han tomado Huesca y Teruel y que van por Zaragoza. Será idiota. Y nosotros sin enterarnos. Que sepan de una vez los marxistas que si llegase el caso, en Zaragoza, hay los baturos que saben batirse como buenos españoles, de pelo en pecho, y ya se enseñaron cuando resistieron los ataques de Napoleón. Son muchos los catalanes y las brigadas que han enviado para poder vencer a los baturos. Y si llegase el caso de que continuasen hacia Zaragoza, ya verán lo que se les espera.

Ya dije ayer a las señoras que si disponían de tiempo confeccionasen chalecos, abrigos y pasamontañas, pues no saben que frío hace en Sierra Nevada. Lo digo a las señoras de Granada y Málaga, y si necesitan lana que vayan de once a una y de cinco a siete en el vestuario del Ejército y los que habitan en la capital podrán ir al cuartel de Intendencia.

El General da cuenta de las operaciones del día de hoy y lee la lista de donativos.

OIGA La voz maravillosa, incomparable del gran tenor ALEJANDRO LILIANY en la nueva opereta 1937 de la Ufa La Reina del Amor JUEVES LIRICO

La situación de la España roja

Dirigentes detenidos

Santander.—La pronta entrada de las tropas nacionales en esta ciudad y el haberseles cortado la comunicación con Asturias, hizo imposible que todos los dirigentes rojos huyeran. Así en efecto se ha encontrado al Gobernador Luis Claras, al Presidente del Tribunal Popular; otros cabecillas han sido identificados en los campos de concentración, que se hacían pasar como simples milicianos y vistiéndose de harapos. La captura de todos esos sujetos ha sido posible por la abundante documentación que se va encontrando y que permitirá reconstruir muchos hechos, que de otra manera hubiera sido imposible conocer.

Detención de dos que querían fingarse

Barcelona.—Han sido detenidos dos individuos que intentaban atravesar la frontera. La policía se incautó de dos maletines repletos de alhajas. Estos individuos pasaron después a los calabozos de la Dirección General de Seguridad.

La situación de las empresas en la zona roja

Barcelona.—La situación de las empresas en la zona roja no puede hacerse pública, porque ello reflejaría la bancarota de su economía, según orden del departamento de economía de la Generalidad del día dos del corriente. Dicha situación solo podrá ser manifestada al Consejo de Empresas y al Comité Obrero de control y demás organismos oficiales.

Para los catalanes la economía ha de estar en secreto, como secreto de economía es para un obrero ruso, poner en conocimiento a otras personas de lo que ganan de jornal.

FRONTON BALEAR Hoy Martes 14 de Septiembre de 1937 Tarde a las 4 y 1/2

Isasi - Urquira contra Atano - Rego Zulaica - Echenique contra Echevarria - Iriondo y QUINIELAS Detalles por carteles y programas Jueves partidos y quinielas.

BANCA RECASENS, S. A. General Goded, 6. — PALMA COMPRA-VENTA DE FINCAS, RUSTICAS Y URBANAS. :: HIPOTECAS ::

Prevéngase Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar, ASEGURANDOSE en «LA PREVISORA MALLORQUINA», cuya Entidad le cubre todas las molestias y gastos, caso de necesitarla, o le ABOÑA EL VALOR DE UN SERVICIO A LOS DIEZ AÑOS. Calle Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529 PALMA DE MALLORCA

SUBASTA El día 23 de este mes, a las 12 horas, tendrá lugar en la Notaría de don Asterio Unzué,—General Goded, 30.— la venta en pública subasta, por los albaceas testamentarios de D. Luis Campaner, de la casa n.º 4 de la plaza de Weyler y 5 de la calle de Pueyo. Título y condiciones en dicha Notaría, los días laborables, de 11 a 12.

AUXILIO SOCIAL de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. El miércoles día 15 a las 5 y media de la tarde inaugurará su COMEDOR N.º 5, sito en Santa Catalina, calle Heredero. ¡¡Doscientos niños recibirán diariamente comida y cenall

COLEGIO DEL DULCISIMO NOMBRE DE JESUS (PP. AGUSTINOS) - Socorro, 88 El día 1 del próximo Septiembre, empezarán las clases de PRIMERA ENSEÑANZA, que se darán, durante la primera quincena, en una sola sesión, de ocho y media a doce y media. Para seguridad y tranquilidad, en caso de ALARMA, hay en el Colegio varios SOTANOS- REFUGIO, debidamente acondicionados. Pídanse Informes y Reglamento en la Secretaría del Establecimiento.

En Palma

Patronato de huérfanos de Jefes y Oficiales de Infantería... Se ruega a todas las señoras madres...

Comandancia Militar de Baleares

Comandante de Infantería don Francisco Mulet Carrío... Comandante de Infantería don Joaquín Rovira Trullas...

Suscripción Pro-Movimiento Nacional

Donativos de oro entregados en esta Comandancia Militar para el glorioso Movimiento Nacional...

La Traviata Madame Buterfly

Y los más célebres trozos de ópera por el tenor cantante ALEJANDRO LILIANY

GOBIERNO CIVIL Instrucción Pública

La Junta Técnica del Estado acaba de publicar una serie de disposiciones dando normas para el nombramiento de Maestros provisionales e interinos...

Consejos de Guerra

En el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios, ayer, a las nueve y media de la mañana, se constituyó un Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra los paisanos Bartolomé Ferrer Cardona y José Serra Cardona...

Urbanización Avda. A. Maura

Por error de redacción de la nota publicada ayer, referente a las personas que pueden concurrir al concurso para la urbanización de la Avenida de Antonio Maura...

Cocinas Económicas. Donativos

Personal de «Ramales» de Gas y Electricidad 9 pesetas; Torneo de fútbol «Copa Juventud Declamativa Palmesana» 39'90; obreros de la fábrica de don Pedro M. Estrany 228'60...

Efemérides del 1.º Año Triunfal

14 Septiembre 1936.—El Decano del Cuerpo diplomático de Madrid señor Núñez Morgado aconseja a los heroicos defensores del Alcázar toledano que se rindan y estos se niegan rotundamente.

El Sordeo de Ayer

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado ayer por la mañana en el Teatro Lírico.

Lotería Provincial

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado ayer por la mañana en el Teatro Lírico.

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio

Porque no entregaste voluntariamente todo el oro que tengas, si es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tus familiares?

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS

Concurso para provisión de quinientas plazas de Auxiliares interinos de Correos

La Dirección de Correos ha publicado la siguiente convocatoria. En cumplimiento de la Orden del Excmo. Sr. Presidente de la Junta Técnica del Estado...

Consejos de Guerra

En el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios, ayer, a las nueve y media de la mañana, se constituyó un Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida contra los paisanos Bartolomé Ferrer Cardona y José Serra Cardona...

AYUNTAMIENTO

Al visitar al señor Alcalde nos ha manifestado que, tan pronto ha tenido noticia de la llegada de un glorioso crucero nacional, cumpliendo un deber y con la convicción de interpretar el sentir de todo Palma, ha pasado a bordo con el fin de felicitar cariñosamente, en nombre de la ciudad, a la valerosa y heroica tripulación...

VILLAIN & FASSIO

S. A. Italiana de Navegación GENOVA

El próximo miércoles día 15 del actual saldrá de este puerto para el SEVILLA (Directo) el vapor «FRANCA FASSIO»

don Mariano Mari Roig, solicitó la absolución de sus patrocinados.

En el mismo local, a las once y media, otro Consejo de Guerra juzgó a los paisanos Miguel Borrás Grau, Juan Tomás Beltrán, Antonio Truyols Perelló y Guillermo Llabrés Pons, acusados del delito de adhesión a la rebelión...

El Ministerio fiscal pidió para los cuatro primeros de dichos encartados cadena perpetua, y para el último, la pena capital.

Por la tarde, en el local que ocupa el cartel del Regimiento Infantería, se constituyó, a las cuatro, un Consejo de Guerra ordinario de Cuerpo, para ver y fallar la causa seguida contra el soldado de dicha Arma Juan Domínguez Hidalgo por el delito de desobediencia militar.

El alférez don Antonio Alemany, que actuó, en representación del Ministerio fiscal, pidió se impusiera el procesado la pena de seis años de prisión correccional, y la defensa, capitán de infantería don Guillermo Vilalonga Pons, solicitó la absolución de su patrocinado.

En el mismo local, a las seis de la tarde, se celebró otro Consejo, bajo la presidencia del coronel de infantería don Francisco Rovira Truyols, para ver y fallar la causa instruida contra los soldados de dicha arma Manuel Robles Pérez y Rafael Mas Maese, por un delito de abandono de servicio.

El fiscal, don Ricardo Mulet, en su informe, pidió se impusiera a cada uno de los procesados la pena de 8 años de prisión militar mayor. El defensor, capitán de artillería don Rafael Fellu Blanes, solicitó la absolución de sus patrocinados, y en su defecto, se les imponga seis meses de prisión correccional.

EL SORTEO DE AYER

Lotería Provincial

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado ayer por la mañana en el Teatro Lírico.

Primer premio de 10.000 ptas. Ha correspondido al núm. 799.

Segundo premio de 2.500 ptas. Ha correspondido al núm. 441.

Premios de 500 pesetas

Por aproximación al primer premio los números 798 y 800.

Premios de 300 pesetas

266 318 448 452 543 683 717 755 864 965

Premios de 150 pesetas

Unidad

Decena

Centena

105 106 207 285 328 366 386 387 408 416 430 480 512 530 532 547 564 573 579 583 589 610 616 705 711 744 779 792 907 916 933

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio porque no entregaste voluntariamente todo el oro que tengas, si es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tus familiares?

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS

Concurso para provisión de quinientas plazas de Auxiliares interinos de Correos

La Dirección de Correos ha publicado la siguiente convocatoria. En cumplimiento de la Orden del Excmo. Sr. Presidente de la Junta Técnica del Estado...

4.º—La Dirección de Correos clasificará las instancias, según el orden de preferencia fijado, y dentro de éste, por el de méritos alegados, que no serán tenidos en cuenta si no se justificase con documentos indubitables o declaraciones juradas, entendiéndose que la falta de veracidad en estas últimas dará lugar a proceder contra el interesado, por falsedad.

5.º—Realizada la selección por la Dirección de Correos, serán admitidos a prácticas los solicitantes que ocupen los primeros lugares en calidad de «Aspirantes en prácticas», sin remuneración señalándoseles la Administración Principal de Correos en que deban verificarlas.

Estas prácticas sin remuneración durarán un mes, pasado el cual, y en vista del informe que bajo su más estrecha responsabilidad, emitirá el señor Administrador Principal de Correos respectivo, se expedirá a los aspirantes el nombramiento de «Auxiliar Interino de Correos» con la remuneración de doscientas pesetas mensuales, y aquellos que por carencia de aptitud, falta de celo, poca disciplina o mala conducta, no se hicieran acreedores al nombramiento, serán separados definitivamente del servicio.

6.º—De las quinientas plazas

Las condiciones dictadas por la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, son las siguientes:

a).—Los admitidos como Auxiliares interinos no tendrán la consideración de funcionarios públicos, ni ninguno de los derechos correspondientes. Podrán ser separados definitivamente, en cualquier momento, del servicio, sin que los prestados sean base fundamental para la adjudicación posterior de destinos en propiedad.

b).—Los Auxiliares percibirán, en concepto de remuneración, DOS CIENTAS pesetas mensuales, cuyo cobro será incompatible con el de cualquier otro sueldo o pensión.

c).—Podrán solicitar plazas de Aspirantes todos los españoles varones o hembras que no tengan impedimento físico para el desempeño de su cometido y cuya edad sea de 16 años cumplidos antes del día de la publicación de esta Orden en el Boletín Oficial y no exceda de la de 35 años en idéntica fecha.

d).—La selección de los Aspirantes se hará teniendo en cuenta el siguiente orden de preferencia:

1.º—Los mutilados de guerra, siempre que su invalidez no les imposibilite para el desempeño del cargo.

2.º—Los que, habiendo combatido por lo menos durante dos meses, hayan causado baja definitiva en el Ejército por enfermedad, siempre a reserva de su capacidad física en relación con el cargo.

3.º—Los huérfanos de padres muertos en campaña o asesinados por los rojos.

4.º—Las viudas en igualdad de condiciones.

5.º—Los que hayan perdido algún hermano en la campaña o asesinado por los rojos.

6.º—Quienes hayan sufrido daños en sus personas o en las de sus familiares a consecuencia de la guerra, o de persecuciones de los rojos. En estos casos deberán ser preferidos los que hayan sido víctimas de daños mayores, a juicio de la respectiva Dirección, y de entre ellos, a los que además, tengan padre o hermanos en el frente.

Se justificarán las circunstancias que concurran en cada uno de los seis casos con documentos fehacientes y declaraciones juradas, así como con certificaciones extendidas por la Dirección del Cuerpo de Mutilados de la Guerra.

2.º—Para ser admitidos a este concurso será condición previa sufrir un examen que consistirá en escribir al dictado un ejercicio de ortografía, otro redactado para la máquina de escribir y un tercero verbal sobre conocimientos generales de geografía de España y situación de las principales naciones y poblaciones del mundo. Esta prueba se efectuará ante el Administrador Principal de Correos, Jefe de la Oficina en que la instancia hubiese sido depositada, quien certificará al pie de la misma sobre el resultado de los ejercicios y fecha en que se realizaron. Las instancias de aquellos concursantes cuyos ejercicios previos no sean aprobados, serán desestimadas en el acto, comunicándose a los interesados y archivándose aquéllas en la Administración Principal en unión de los correspondientes ejercicios, a disposición del Centro Directivo. Concurrirán con el Administrador Principal a estos exámenes, formando tribunal, el Interventor y el Secretario de la Administración, que levantará acta de los ejercicios conforme vayan celebrándose.

3.º—El día 23 de septiembre próximo, y dentro de las dos horas siguientes a la finalización del plazo señalado para presentación de instancias, los Administradores Principales comunicarán por telégrafo a la Dirección de Correos el número de los admitidos al concurso en su respectiva Oficina. Dichas instancias, debidamente ordenadas, clasificadas por orden de prelación, acompañadas de los ejercicios escritos en unión de todos sus justificantes, serán remitidas a dicho centro por el primer correo, consignando en el sobre en que se incluyan, la inscripción: «Concurso de Auxiliares interinos.»

4.º—La Dirección de Correos clasificará las instancias, según el orden de preferencia fijado, y dentro de éste, por el de méritos alegados, que no serán tenidos en cuenta si no se justificase con documentos indubitables o declaraciones juradas, entendiéndose que la falta de veracidad en estas últimas dará lugar a proceder contra el interesado, por falsedad.

5.º—Realizada la selección por la Dirección de Correos, serán admitidos a prácticas los solicitantes que ocupen los primeros lugares en calidad de «Aspirantes en prácticas», sin remuneración señalándoseles la Administración Principal de Correos en que deban verificarlas.

Estas prácticas sin remuneración durarán un mes, pasado el cual, y en vista del informe que bajo su más estrecha responsabilidad, emitirá el señor Administrador Principal de Correos respectivo, se expedirá a los aspirantes el nombramiento de «Auxiliar Interino de Correos» con la remuneración de doscientas pesetas mensuales, y aquellos que por carencia de aptitud, falta de celo, poca disciplina o mala conducta, no se hicieran acreedores al nombramiento, serán separados definitivamente del servicio.

6.º—De las quinientas plazas

CRONICA INTERNACIONAL

Impresión de la Conferencia de Nyon, en los ambientes parisinos

Es difícil resumir en pocas palabras y después de tan corto espacio como el transcurrido, un reflejo de la impresión producida en los ambientes de París por los resultados de la Conferencia de Nyon, máxime después de haber circulado impresiones llenas de confusión y de equívocos, cosa natural, pues solo esto reflejan las impresiones primeras de la citada Conferencia.

El hecho de que la firma de lo tratado fuese suspendida hasta hoy martes, para dar tiempo al representante ruso de recibir instrucciones de su gobierno, hacia sospechar que no todas las dificultades habían sido vencidas y que cual escribía el enviado especial de «Le Journal» a Nyon, los rusos tenían «algún torpedo de reserva». Pero de todas formas, lo que dominaba en los ambientes parisinos, era la incertidumbre y las preocupaciones, causadas por las eventuales repercusiones de la testarudez bolchevique, que criticaban energicamente los órganos de derecha y más modestamente los oficiosos.

«Le Temps», por ejemplo, expresaba abiertamente «su disgusto» por el discurso de Litvinoff, mientras que los enviados especiales del diario oficioso de la mañana, aseguraban que Delbos, lo mismo que Eden, no habían aprobado la conducta del ministro ruso y que la habían condenado implícitamente. La prensa francesa, por otro lado, trataba de señalar la calma y desprecio que marcaban la posición del gobierno fascista frente a la provocación soviética, y daban gran publicidad a la decisión italiana de no contestar a la nota de Moscú y a la advertencia romana en que los rusos hallarían la horma de su zapato, si pretendían traspasar los límites de una lid puramente verbal.

Lo que principalmente era objeto de crítica de la actitud rusa era su obstinación, que parecía un síntoma de fracaso, y que Italia, bien al corriente de lo que se iba a acordar, esperaba poderse adherir al acuerdo por medio del Comité de Londres.

La prensa oficiosa francesa, comprendido «Le Temps», expresaba la esperanza de que Italia se adheriría a lo acordado en Nyon.

Tal esperanza se refleja más en la prensa del medio día y tarde, insistiendo en un primitivo proyecto que comprendía la división del Mediterráneo en zonas sometidas a la vigilancia de los varios Estados, resaltando que la zona central sería encargada a Italia, aun no estando presente en Nyon.

Tal proyecto fué luego desechado; pero aún durante la tarde del sábado se hacía constar, que el plan adoptado bajo otras bases, según telegramas de las Agencias establecidas en Nyon, se esperaba por las delegaciones inglesa y francesa obtendría la ulterior participación italiana.

Ello; tales augurios, eran aparte de un profundo escepticismo lo que sobre los resultados de la Conferencia domina en París, dada a la inasistencia a la misma de Italia y Alemania, y la energía que en su actitud demuestra Alemania contra el peligro del bolcheviquismo, como ha expresado tan netamente Goebbels en su gran discurso, que en el fondo tiene la conformidad de todos. Pues todos ven las intrigas de Rusia, que ante sus tremendos fracasos no sabe más que en casa imponer el terror; y fuera de ella la triquiñuela de bajo tono, para descoyuntar cuanto sea colaboración y paz.

N. B.

anunciadas, sesenta serán para auxiliares femeninos. 7.º—Además de los documentos justificativos de las circunstancias especiales que concurran en cada uno de los solicitantes, acompañarán estos a la instancia: a).—La partida de nacimiento o testimonio de su edad y naturaleza. b).—Certificación médica por la que acredite no tener defecto físico que le impida realizar con la debida eficiencia los trabajos propios del servicio de Correos. c).—Certificación de buena conducta expedida por el Sr. Alcalde y Cura Párroco del lugar de su residencia. d).—Informe de la Guardia Civil o Policía respecto a las actividades sociales o políticas del solicitante. e).—Declaración jurada de no haber pertenecido a ninguno de los partidos políticos del Frente Popular ni a la secta masónica y de ser afecto al Glorioso Movimiento Nacional.

NOTA.—Para evitar transtorno a los aspirantes a estas plazas y el entorpecimiento consiguiente con la devolución de documentos no reintegrados, se les recuerda que las instancias deberán llevar una póliza de una peseta con cuarenta céntimos y las certificaciones de dos pesetas.

Burgos 21 de agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Director de Correos, Domingo Ismer.

Vals Real

INSTRUCCION

Escuela de Artes y Oficios Artísticos

La matrícula oficial para el curso de 1937 a 1938, a las enseñanzas generales, Complementaria de Cerámica artística y Sección de la mujer, estará abierta en la Secretaría de este Centro, todos los días laborables de la segunda quincena del actual, de las doce a las trece y de las diez y ocho treinta a las veinte. Pasado este plazo seguirá abierta la matrícula extraordinaria hasta el treinta y uno de octubre próximo.

En la Secretaría de este Centro se facilitarán los datos para formalizar la inscripción y que se hallan de manifiesto en el tablón de anuncios del mismo.

Palma de Mallorca 11 de septiembre de 1937. 2.º Año Triunfal.—El Secretario, Andrés Pérez de Rada.

LIRICO JUEVES

Estreno en Palma

La Reina del Amor

Producción Ufa 1937 de la serie «Simpatía por España»

SUCESOS

Intoxicación

Ayer fué auxiliado en la casa de socorro Juana Valls Pomar, de 19 años, con domicilio en la calle de la Alfarrería, 77. Presentaba intoxicación, por haber ingerido ácido clorhídrico.

Después de asistida de primera intención fué trasladada al Hospital.

Atropello de bicicleta

Un ciclista atropelló a Catalina Lluís Fiol, de 53 años, produciéndole

una contusión, con hematoma, en el codo izquierdo.

En la casa de socorro, fué auxiliada.

Caída

Catalina Cifre Estelrich, de 62 años, habitante en la calle del Rafal, 48, se cayó, produciéndose una herida contusa en la región occipital, de la que fué asistida en la casa de socorro.

Riña por cuestiones de interés

En Lluçmador ocurrió una riña por cuestiones de intereses. Antonio Mesquida Aulet fué a reclamar a su convecino Agustín Company Clar, la cantidad de 105 pesetas, que le adeudaba.

Con tal motivo, el deudor agredió al reclamante con una gruesa barra de madera, produciéndole una extensa herida en la región parietal-occipital izquierda, con desgarramiento del cuero cabelludo, y una contusión en la espalda.

La Guardia civil dió cuenta del hecho a la autoridad judicial, poniendo al agresor a su disposición.

Un niño se ahoga en una balsa

La Guardia civil del puesto de Lluçmador da cuenta al Delegado militar de Orden público de el día 10 del actual, de la casa de campo denominada «Ca'n Curr» donde prestaba servicio, desapareció el niño Martín Arbona Moragues, de 13 años, natural y vecino de Palma, con domicilio en la calle de Vila, 6.

Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia civil, esta, juntamente con el Juez municipal y un médico, se personaron en la referida casa y ordenaron fuera sondeada una balsa que existe a unos cien metros de distancia de aquella, en el punto denominado «Son Mir» propiedad del vecino Andrés Vidal Fullana, y fué sacado el cadáver de dicho niño.

Se deduce de la inspección ocular, que el niño se hallaba jugando con un perro, al que hacia nadar en la balsa, y se cayó en ella.

Se observó en el borde dicha balsa, que tenía tres metros de diámetro por dos de profundidad, las huellas de un resbalón, y un pequeño desprendimiento de tierra, que debieron ser la causa de la caída.

RELIGIOSAS

Santos del día

La Exaltación de la Santa Cruz y San Cornelio.

Cuarenta Horas

Continúan en el Oratorio de la Misericordia, dedicadas a Nuestra Señora de los Dolores, Misa y exposición.

Por la tarde, Corona de los Dolores, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos

En Santa Cruz, se celebrará solemne fiesta dedicada a su Titular. A las diez exposición del Lignum Crucis, Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el P. Jaime Prohens, C. R. y reserva de la Sagrada reliquia.

Por la tarde, a las seis, exposición del Lignum Crucis y actos de coro; a las 7 Rosario, Trisagio solemne, procesión y adoración de la Sagrada reliquia.

El oro que posees, que solo es una vanidad más, lo necesita tu patria

ULTIMAS NOTICIAS

La REVOLUCION NACIONAL es la BARRERA INFRANQUEABLE que la España de Franco OPONE A LA INJUSTICIA, la concupiscencia, el medro personal y la cuquería, lacras todas de la VIEJA POLITICA, que ENTERRARON DEFINITIVAMENTE NUESTROS MARTIRES.

NOTICIARIO

Aguirre en Bayona

Bayona.—Ha permanecido algunas horas en esta población el ex-presidente de la república vasca José Antonio Aguirre (a) el chocolatero.

No hizo declaración alguna y marchó seguidamente a la suntuosa residencia que posee en Biarritz.

Martínez Barrio en Barcelona
Valencia.—Ha llegado a Barcelona el presidente de las Cortes fantasma Martínez Barrio.

A su llegada sostuvo una larga conferencia con el Ministro Giner de los Ríos ignorándose lo tratado.

Submarino rojo averiado

París.—Según noticias recibidas por la Agencia Havas, cerca de Cartagena se halla un submarino rojo que se supone sea uno de los supervivientes del combate naval que en aguas del Mediterráneo sostuvo uno de nuestros gloriosos Cruceros contra diez buques de guerra rojos.

Se cree con fundamento que se halla seriamente averiado, puesto que hace dos días que permanece inmóvil y no contesta a las llamadas que se le dirigen.

Trozkistas encarcelados

Valencia.—Por orden de Prieto han sido encarcelados 230 jóvenes acusados de trozkistas y desafectos al régimen.

Registro en el Sindicato del vestido

Barcelona.—Por fuerzas de la Generalidad ha sido efectuado un registro en el Sindicato del vestido donde se encontraron gran cantidad de armas y municiones.

Sigue el chorro de fugitivos

San Juan de Luz.—Durante los últimos días han fondeado en este puerto varios buques trasportando unos 4.000 fugitivos de Asturias que huyen ante el avance de las tropas del GENERALISIMO FRANCO a pesar de la vigilancia que tratan de ejercer los milicianos rojos.

Buques naufragados

San Juan de Luz.—Se sabe que dos veleros que solieron de Gijón llevando numerosos fugitivos, se encontraron con un furioso temporal y naufragaron sin que se encuentre rastro de los mismos.

Siempre la flección

Salamanca.—Con el fin de consolarse del desastre sufrido por los rojos en Aragón el gobierno de Valencia dice ahora que en aquel frente alcanzó todos los objetivos propuestos y lanza la noticia a los cuatro vientos.

Ignoramos cuales serían los objetivos. Pero si sabemos que Zaragoza, Huesca y Teruel continúan y continuarán siendo de España.

Portugal deseaba ser invitado a la Conferencia de Nyon

Lisboa.—El periódico «Las Noticias» dice que ha causado gran extrañeza al Gobierno portugués el que no se le haya invitado a tomar parte en la Conferencia del Mediterráneo; puesto que Portugal tiene en este mar las rutas hacia su Imperio Colonial.

¿Quien es Negrín?

Berlín.—A raíz de la reciente sesión del organismo ginebrino que presidió Negrín un grupo de españoles, ha publicado un folleto dando a conocer a Negrín el cual es uno de los responsables del asesinato de 300 mil ciudadanos honrados en la España roja, añadiendo que es una burla trágica que tal individuo presidiera tan alta sociedad.

Una rectificación honrosa

Salamanca.—Desde hace algún tiempo varios informadores desconfiados han comunicado al extranjero noticias falsas sobre la España liberada.

Hace pocos días que la radio Daventry daba una de estas noticias falsas; pero esta tarde a las siete ha rectificado en la siguiente forma: «Rectificación de noticias procedentes de España. Hace dos días, esta emisora dió la noticia de que a consecuencia del incendio del rastrojo entre Gibraltar y la Línea muchos españoles aprovechándose de esta circunstancia habían pasado a Gi-

Crónica de la situación militar

En el frente de Aragón la ofensiva marxista ha sido reducida en nuestros partes oficiales a dos líneas; pero en el terreno se reduce todavía a una expresión de más seguridad.

Radio Daventry, emisora inglesa, decía en su emisión de anoche que el gobierno republicano había realizado una larga ofensiva de preparación y de grandes pérdidas y desproporcionada a la escasa importancia del objetivo alcanzado. Esta afirmación es un reconocimiento explícito de nuestra victoria en el frente aragonés.

Pero nos interesa también la opinión francesa sobre las operaciones rojas en el sector de Aragón y recogemos lo que dice el periódico «Le Temps» que ha vuelto la calma y que se reciben noticias del campo rojo de que los republicanos han renunciado a proseguir su ofensiva.

Estas son las informaciones que se reciben de Inglaterra y Francia, pero, como es lógico, nosotros sabemos otras cosas. Sabemos que Valencia ha empezado a decir que todos los objetivos republicanos en el sector de Aragón han sido alcanzados. Se olvida por tanto, que Indalecio Prieto había ofrecido la toma de Zaragoza, Huesca y Teruel como desquite de la de Santander y para hacer ver que el ejército rojo era muy potente y estaba bien organizado.

También se trata de disimular que las pérdidas sufridas en los sectores de Zuera, Quinto y Belchite, superan a las treinta mil bajas. Ocultan la reunión de Lérida de los jefes militares rojos en la que se acordó cambiar la acción ofensiva por la defensiva con atrincheramientos y fortificaciones.

No dicen que se han quedado sin aviones después de haber perdido en este frente más de sesenta en cosa de quince días, y también tratan de esconder la realidad de que carecen de combustible para poner en marcha todo el tren de aprovisionamiento como el que se necesita para atender a una concentración numerosa realizada sin haber efectuado los cálculos precisos.

En definitiva: que estamos ante el

nuevo fracaso rojo cuyas proporciones irán en aumento a medida que pasen los días y cuyos resultados fáciles de presagiar pueden llevar a las huestes marxistas al mayor de sus desastres.

Pero hay todavía otra faceta que conviene resaltar bien sobre esta malograda ofensiva roja de Aragón. Nos referimos a la frase «consigna» que suelen emplear los propagandistas por medio de radios y periódicos. Dicha frase es la siguiente: «Nuestra ofensiva aragonesa ha conseguido desviar a las tropas nacionalistas del Norte». Y esta frase, como se comprenderá mueve a risa, ya que precisamente durante esta desgraciada ofensiva, nuestras fuerzas que operaban en el Norte, alcanzaron lo siguiente: liberación total de la mitad de la provincia de Santander, y penetración en Asturias por el Este y conquista de 400 km. cuadrados, cerca de los Picos de Europa, rectificación a vanguardia en progresos constantes de 4 días en San Pedro de Luna y otros frentes de León. Se puede asegurar que no pasa un solo día sin que nuevos pueblos asturianos sean liberados por nuestras tropas y ellos están muy enterados en Gijón donde la situación es desesperada.

Nuestros aparatos vuelan sobre la zona rebelde arrojando proclamas invitando a la rendición. Las agencias extranjeras informan que dentro del dominio rojo asturiano reina el desorden y la anarquía. En Gijón se viven días trágicos: el pueblo bloqueado, escasez de víveres, abandono de dirigentes... Una destacada autoridad en esta cuestión ha declarado lo siguiente: «Lo de Asturias se puede decir que ha terminado: Si las tropas de FRANCO quisieran no tendrían mas que esperar a que ese rincón revolucionario cayera en nuestras manos. Pero no hay que olvidar que esta es una guerra de liberación y nuestro CAUDILLO con sus constantes avances adelanta los días de la reconquista para salvar al pueblo que sufre bajo la dominación comunista que martiriza a nuestra Patria.

Noticias del Extranjero

RADIOGRAMAS

El conflicto chino-japonés

Periodo de calma

Shangai.—Después de una lucha encarnizada en el sector de Shangai durante todo el domingo, la situación ha entrado de nuevo en un periodo de calma.

Los resultados de la lucha del domingo llegados a Europa son todavía contradictorios. Mientras los japoneses declaran que sus tropas han avanzado ocupando todas las posiciones importantes de dicho sector, los chinos mantienen su punto de vista que los japoneses fueron rechazados en todo el frente. Lo que parece cierto es que los japoneses no han conseguido todavía llenar el boquete de tres kilómetros de extensión abierto en las filas chinas y situado en el sector de Woosung entre dicha ciudad y el Yangtsepo. El pivote de las posiciones chinas que operan en dicho boquete es Kiangwan el cual ha sido bombardeado fuertemente por las baterías japonesas sin interrupción durante todo el día del domingo hasta las primeras horas del lunes.

Los aeroplanos chinos volvieron a bombardear los barcos de guerra japoneses anclados en el río Wangpoo. El ataque fué llevado a cabo el domingo por la noche y a juzgar por las declaraciones de fuente china los aviones lograron averiar fuertemente a varios buques.

Los japoneses por su parte bombardearon las posiciones chinas de la estación del norte del ferrocarril chino así como Kiangwan.

En la carretera cerca de Thibet hubo un incidente entre las fuerzas chinas y japonesas.

Se paralizan las comunicaciones Hong-Kong-Canton

Tokio.—La escuadra japonesa por intervención de su alto mando comunica que las comunicaciones chinas entre Hong-Kong y Canton han quedado paralizadas a consecuencia de los bombardeos de la escuadra japonesa contra las costas chinas de sur.

Los aviones japoneses se dedican a bombardear la costa de Canton y Hawkou.

Después del bombardeo de la escuadra japonesa los marineros han desembarcado en la bahía de Bias cerca de Hong Kong.

Las fortificaciones de dicha bahía y la central eléctrica han sido destruidas.

Dichos bombardeos están destinados a impedir el suministro de material de guerra por la costa sur de China.

El cuartel japonés declara que dichos bombardeos producirán inevi-

tablemente un gran perjuicio al comercio inglés pero se ven obligados a hacerlo para evitar males mayores.

Se retirarán las fuerzas chinas

Shangai.—En los centros militares internacionales se cree que las fuerzas chinas situadas en las posiciones cercanas a la capital serán retiradas a otras más fortificadas y también situadas en los alrededores de Shangai.

A este fin ya han empezado varias unidades chinas a realizar dichas medidas de precaución.

En especial las fuerzas situadas en las posiciones norte y este. El avance japonés ha producido este efecto en el alto mando chino ya que se está amenazando todo el frente situado entre Whosung y el Yangtsepo.

La táctica japonesa en dicho frente tiende a producir una rectificación de frentes para situarlos en una línea sin solución de continuidad.

El sábado por la mañana las tropas japonesas habían conseguido ocupar Yuepoochen posición situada a una milla de distancia de la ciudad de Lotien y al mismo tiempo lanzando su ataque hacia las alturas de Yangsan, las cuales se encuentran situadas a una distancia de cerca de una milla de Yuepoochen.

Sin embargo los técnicos militares extranjeros creen que las fuerzas japonesas se detendrán en Kating debido a que los cañones japoneses no tienen un alcance para llegar a dichas posiciones.

Bombardeo de Walegow

Hong Kong.—La ciudad de Walegow situada a cien kilómetros de Hong Kong ha sido objeto de un bombardeo eficaz por parte de seis aeroplanos japoneses durante la noche del domingo.

Cuando los aparatos de caza chinos aparecieron, los japoneses se retiraron, parte de la ciudad se encuentra ardiendo.

El avance japonés

Paiping.—El avance japonés continúa sin interrupción siendo el fin perseguido llegar a tomar la ciudad de Taiyuan que es un arsenal importante de las fuerzas chinas.

Se ocupa Tatung por los japoneses

Tokio.—Durante las operaciones verificadas en el norte de China, las tropas japonesas han ocupado la ciudad de Tatung en el norte de Sahní.

Otro de los destacamentos japoneses ha llegado a Kwíngling al sur este de Tatung intenta realizar un movimiento envolvente a las tropas chinas que se encuentran al sur de las montañas de Kalgán.

El medio millón de combatientes del Generalísimo Franco crea, impone y defiende en el frente de batalla el espíritu de la Nueva España.

Veinte millones de españoles que tienen fe en el Caudillo, recogen su espíritu en la retaguardia y consiguieren la España una, grande y libre.

Crónica del frente de Asturias

Por el Tebib Arramit

Si el día de ayer fué bueno para nuestras armas en Asturias, el de hoy aun ha sido mejor. Brilló el sol, fué placido el ambiente y las columnas leonesas, navarras y castellanas ahorraron el buen tiempo con un avance arrollador, llegando a donde no puedo decir aún, pero muy pronto se sabrá.

Como estarán siendo estos días nuestros éxitos que no se atreven ni a ocultarlos las radios rojas. Por cierto, que hay que hacer justicia a la Radio de Gijón, que es mas seria y mas veraz que lo eran en las mismas angustiosas circunstancias las radios de Bilbao y Santander.

Lo malo es que para disculpar nuestro avance a fondo de norte a sur, dicen que lo estamos realizando a favor de la niebla que impidió que ellos pudieran ver por donde nuestros soldados llegaban a sus posiciones.

Hoy van a tener que decir que tampoco nos han visto, atribuyéndolo a los rayos cegadores del sol. La realidad es que no nos ven, porque no quieren vernos, porque cuando nuestras avanzadas se acercan, se vuelven de espaldas y aprietan a correr sin pararse en distinguos, sin embargo hay que hacer la exclusión a favor de los asturianos que en las líneas de Ribadesella, demuestran alguna tenacidad en su resistencia; tanto mas de subrayar, cuanto que nosotros no les dejamos punto de sosiego y les empujamos siempre rápidamente, bien es verdad que a lo largo del río Sella se han localizado los batallones mas guapos y flamencos de la minería asturiana y además estos valientes van y vienen por delante aguantando los choques de los restos de los ejércitos de Vizcaya y Santander, obligados a pelear hasta morir, porque si no, los matan ellos por la espalda.

Entre tanto va en aumento la locura en Gijón, Belarmino Tomás, nuevo Nerón, tras declarar Asturias cantón independiente, ha formado un directorio con elementos de la

FAI que él preside y maneja a gusto. Ese directorio ha tomado trece otras medidas las siguientes, hoy nos han referido los «evadidos» Romper todas las relaciones con Valencia. Encarcelar al Estado Mayor del ejército del norte, embajadores, jefes técnicos, o sea los mandos y franceses. Formar juicio sumario a los militares de carrera pertenecieron a los ejércitos de Madrid y Santander. Fusilar a varios de los más significados de esos militares habiéndose ejecutado ayer la sentencia del teniente coronel Gallego, que fué del Estado Mayor de Madrid, y encontrándose sentenciado a muerte el que fué comandante de la plaza de Santander, Valcoger todos los jefes y oficiales del ejército regular.

De Valencia han preguntado radio si es que están locos o borrachos y después de mucho hablar discutir, parece que han conseguido que no se fusile al Embajador y a Uribari. En fin tras de tantas dadas neronianas resaltan la roja de Asturias y anoche en Ribadesella se armó una verdadera batalla cerca del pequeño muelle porque eran varias las unidades bravucones que querían tomar asalto las siete u ocho embarcaciones pesqueras de mayor tonelaje que allí están fondeadas. Pero el Musel de Gijón la guardia naval de Belarmino no permite que nadie acerque al «Siscar» y otro torpedero viejo en los que sin duda pueden escapar el autócrata de Asturias cuando no quede nada que valga pena de ser robado en el desguajo de Gijón.

Lo que estará diciendo Belarmino con su florido léxico. «A mi con tajitas, vamos, vamos. Formate camarada de Valencia. Primer uno, después uno mismo y el venga detrás que arree.

Lástima de sangre española se está vertiendo a causa de estos monstruos de einismo.

Los japoneses ocupan Machung

Paiping.—El cuartel general japonés comunica que en las primeras horas de la mañana las tropas japonesas ocuparon la ciudad de Machung situada en la provincia de Shansi.

La derrota de las tropas chinas en dicho sector va a crear un boquete de una extensión de sesenta millas que será fácilmente penetrable por los japoneses.

Conferencia de Nyon

La prensa inglesa

Londres.—La prensa de dicha capital da la bienvenida al resultado de la conferencia del Mediterráneo, deseando todos que con las medidas adoptadas se van a terminar de una vez para siempre los actos de piratería registrados ultimamente.

Se mantiene viva satisfacción por la decisión de Italia de tomar parte en el control de la zona que se le ha asignado en el protocolo.

Lastima ha sido que no hubiese podido intervenir en la conferencia. El Daily Telegraph declara que la Unión soviética no intervendrá en el control del Mediterráneo y que la neutralidad ha sido uno de los puntos que han recibido la afirmación de todos los representantes, así que ni Alemania ni Italia pueden objetar nada a dicho acuerdo.

Afirma el periódico que si las dos potencias cooperasen prácticamente en llevar a buen fin el acuerdo, se habría dado un paso muy importante en hacer decrecer la tensión que prevalece sobre Europa.

La única potencia que ha expresado su desacuerdo en la conferencia de Nyon ha sido la Unión soviética.

En realidad esto no tiene ninguna importancia dice el periódico, ya que no tenía interés alguno en participar en la misma y solo había asistido con el fin de sembrar la simiente de la discordia.

Ahora queda todo relegado a Italia el que se lleve a buen término el

acuerdo, según opina el Daily Telegraph. La cooperación italiana va a reducir mucho el número de los dantes, ya que como la ruta del Mediterráneo está abierta a todo el tráfico mundial y podía bien ocurrir por equivocación se hundiera una que neutral.

El Morning Post, se muestra optimista diciendo que a pesar de los esfuerzos de la política inglesa intervencionista, se está llevando política actual a un campo totalmente opuesto.

El Times se muestra muy satisfecho por el resultado alcanzado en la conferencia de Nyon y espera que Italia intervenga en el control de la zona que se le ha asignado.

En opinión de dicho rotativo, la exclusión de Rusia en las tareas de control es buen indicio para que Italia se avendré a realizar su tarea.

EXTRAIVIO—Ayer tarde desfiló por la calle del Real atravesando Via... y siguiendo por la calle de Olivares frente Capuchinas, calle del mismo nombre, plaza de Santa Catalina, Thomas, Yeseros y Pelaires, se desfiló una pulsera de oro con piedras e iniciales dentro. Se gratificó con 50 pesetas su devolución.

EXTRAIVIO—Ayer tarde desfiló por la calle del Real atravesando Via... y siguiendo por la calle de Olivares frente Capuchinas, calle del mismo nombre, plaza de Santa Catalina, Thomas, Yeseros y Pelaires, se desfiló una pulsera de oro con piedras e iniciales dentro. Se gratificó con 50 pesetas su devolución.

EXTRAIVIO—Ayer tarde desfiló por la calle del Real atravesando Via... y siguiendo por la calle de Olivares frente Capuchinas, calle del mismo nombre, plaza de Santa Catalina, Thomas, Yeseros y Pelaires, se desfiló una pulsera de oro con piedras e iniciales dentro. Se gratificó con 50 pesetas su devolución.

EXTRAIVIO—Ayer tarde desfiló por la calle del Real atravesando Via... y siguiendo por la calle de Olivares frente Capuchinas, calle del mismo nombre, plaza de Santa Catalina, Thomas, Yeseros y Pelaires, se desfiló una pulsera de oro con piedras e iniciales dentro. Se gratificó con 50 pesetas su devolución.

EXTRAIVIO—Ayer tarde desfiló por la calle del Real atravesando Via... y siguiendo por la calle de Olivares frente Capuchinas, calle del mismo nombre, plaza de Santa Catalina, Thomas, Yeseros y Pelaires, se desfiló una pulsera de oro con piedras e iniciales dentro. Se gratificó con 50 pesetas su devolución.

EXTRAIVIO—Ayer tarde desfiló por la calle del Real atravesando Via... y siguiendo por la calle de Olivares frente Capuchinas, calle del mismo nombre, plaza de Santa Catalina, Thomas, Yeseros y Pelaires, se desfiló una pulsera de oro con piedras e iniciales dentro. Se gratificó con 50 pesetas su devolución.

EXTRAIVIO—Ayer tarde desfiló por la calle del Real atravesando Via... y siguiendo por la calle de Olivares frente Capuchinas, calle del mismo nombre, plaza de Santa Catalina, Thomas, Yeseros y Pelaires, se desfiló una pulsera de oro con piedras e iniciales dentro. Se gratificó con 50 pesetas su devolución.

EXTRAIVIO—Ayer tarde desfiló por la calle del Real atravesando Via... y siguiendo por la calle de Olivares frente Capuchinas, calle del mismo nombre, plaza de Santa Catalina, Thomas, Yeseros y Pelaires, se desfiló una pulsera de oro con piedras e iniciales dentro. Se gratificó con 50 pesetas su devolución.

EXTRAIVIO—Ayer tarde desfiló por la calle del Real atravesando Via... y siguiendo por la calle de Olivares frente Capuchinas, calle del mismo nombre, plaza de Santa Catalina, Thomas, Yeseros y Pelaires, se desfiló una pulsera de oro con piedras e iniciales dentro. Se gratificó con 50 pesetas su devolución.

EXTRAIVIO—Ayer tarde desfiló por la calle del Real atravesando Via... y siguiendo por la calle de Olivares frente Capuchinas, calle del mismo nombre, plaza de Santa Catalina, Thomas, Yeseros y Pelaires, se desfiló una pulsera de oro con piedras e iniciales dentro. Se gratificó con 50 pesetas su devolución.

EXTRAIVIO—Ayer tarde desfiló por la calle del Real atravesando Via... y siguiendo por la calle de Olivares frente Capuchinas, calle del mismo nombre, plaza de Santa Catalina, Thomas, Yeseros y Pelaires, se desfiló una pulsera de oro con piedras e iniciales dentro. Se gratificó con 50 pesetas su devolución.

EXTRAIVIO—Ayer tarde desfiló por la calle del Real atravesando Via... y siguiendo por la calle de Olivares frente Capuchinas, calle del mismo nombre, plaza de Santa Catalina, Thomas, Yeseros y Pelaires, se desfiló una pulsera de oro con piedras e iniciales dentro. Se gratificó con 50 pesetas su devolución.

EXTRAIVIO—Ayer tarde desfiló por la calle del Real atravesando Via... y siguiendo por la calle de Olivares frente Capuchinas, calle del mismo nombre, plaza de Santa Catalina, Thomas, Yeseros y Pelaires, se desfiló una pulsera de oro con piedras e iniciales dentro. Se gratificó con 50 pesetas su devolución.

EXTRAIVIO—Ayer tarde desfiló por la calle del Real atravesando Via... y siguiendo por la calle de Olivares frente Capuchinas, calle del mismo nombre, plaza de Santa Catalina, Thomas, Yeseros y Pelaires, se desfiló una pulsera de oro con piedras e iniciales dentro. Se gratificó con 50 pesetas su devolución.

EXTRAIVIO—Ayer tarde desfiló por la calle del Real atravesando Via... y siguiendo por la calle de Olivares frente Capuchinas, calle del mismo nombre, plaza de Santa Catalina, Thomas, Yeseros y Pelaires, se desfiló una pulsera de oro con piedras e iniciales dentro. Se gratificó con 50 pesetas su devolución.

EXTRAIVIO—Ayer tarde desfiló por la calle del Real atravesando Via... y siguiendo por la calle de Olivares frente Capuchinas, calle del mismo nombre, plaza de Santa Catalina, Thomas, Yeseros y Pelaires, se desfiló una pulsera de oro con piedras e iniciales dentro. Se gratificó con 50 pesetas su devolución.